



# 最高法院檢察署新聞稿

發稿日期：101年3月15日

發稿單位：特別偵查組

針對呂前副總統秀蓮於本(15)日 319 八週年記者會中，呼籲本署特偵組重啟「319 槍擊案」之調查，向歷史交代。本署特回應如下：

本署特偵組為查明「319 槍擊案」事實真相、釐清外界質疑，業於民國 97 年 3 月 6 日分案重啟調查。黃總長世銘於 99 年 4 月 19 日接任以來，極為重視，更指定資深幹練之楊組長榮宗及吳檢察官昭瑩指揮檢察事務官、司法警察共同組成專案小組全力積極偵辦，不預設立場採行各項偵查作為，務期儘速查明事實真相，毋枉毋縱。有關本署特偵組偵辦「319 槍擊案」之各項偵查作為及案件目前進度，說明如后。

## 一、案件目前偵辦進度

自 99 年 4 月 19 日迄今特偵組分別實施下列偵查作為：

### (一) 傳喚訊問

特偵組就「319 槍擊案」已傳喚證人及本案相關人等共計 94 人次。

### (二) 搜索、通訊監察、打撈證物

向臺灣臺南地方法院聲請搜索 2 次、執行搜索地點 6 處，聲請通訊監察 1 次、執行 2 線；會同專業人員執行打撈槍枝、子彈任務共計 3 次。

### (三) 證物鑑定

諮詢各專業領域專家證人，研商扣案證物送鑑定事宜共計 30 次，檢送證物至各鑑定機構鑑定 6 次。

#### (四) 勘驗現場

特偵組承辦檢察官、檢察事務官先後親自勘驗「319 槍擊案」案發現場及相關處所共計 22 次。

#### (五) 調取錄影帶、光碟勘驗

特偵組承辦檢察官督同檢察事務官調取錄影帶、光碟共 290 捲(片)勘驗。

#### (六) 調卷分析

自 97 年 8 月 21 日起共計調閱本案於全國各地方法院檢察署、法務部調查局、刑事警察局 319 專案小組相關卷宗資料共計 317 宗，目前仍持續調卷詳閱解讀各項卷證資料分析中。

#### (七) 通聯分析

目前已先後向刑事警察局資訊中心資料庫調閱「319 槍擊案」保留之通聯紀錄 41 次，共計 343 線電話雙向通聯紀錄進行分析比對，並建立相關人電話基資群組共計 1,261 線，持續分析中。

## 二、案件未來發展方向

未來特偵組仍持續就卷證資料、證物詳加清查，秉持「毋枉毋縱」之精神，不預設立場及涉案人員層級，務求釐清「319 槍擊案」之真相。目前限於「偵查不公開」法律規定，相關查證之重要資訊內容，均無法對外公布，以免影響後續案件之偵辦，俟將來全案水落石出時，必將完整向國人報告，對歷史負責。